
 
 

17ª LEGISLATURA 2017/2020   
 

 

ATA Nº 07 
 

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e dezessete, no Plenário da 
Câmara Municipal de Baldim-MG, situado à Rua Vitalino Augusto,  nº 
75,  centro – Baldim-MG, às 17:00 horas, foi realizada mais uma   
sessão extraordinária para tratar de assuntos relevantes aos 
interesses do município, sob a Presidência do Vereador Joel Ferreira 
Martins, havendo “quórum” legal declarou aberta a sessão, solicitando 
ao Vereador Ildefonso de Souza Silvério para fazer a leitura de um 
Texto da Bíblia Sagrada, logo após foi feita a Oração do Pai Nosso. 
Em seguida solicitou ao 1º Secretário Licanor Lopes da Silva que 
procedesse a chamada nominal dos Vereadores, constando a 
presença dos seguintes Edis: Adriano Ferreira de Siqueira, Airton 
Eustáquio Paulo, Arnaldo José da Silva,  Clelia de Castro Reis, Darci 
Barreto dos Santos, Divinalva da Piedade Coelho, Ildefonso de Souza 
Silvério, Joel Ferreira Martins e Licanor Lopes da Silva.  Prosseguindo 
o Presidente passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e 
Redação, Vereador Adriano Ferreira de Siqueira que fez a leitura da  
ata da reunião da Comissão, juntamente com o parecer sobre os 
Projetos de Lei nº 004, 005 e 006/2017. A comissão concluiu a falta do 
impacto financeiro e remeteu os projetos de acordo com o Regimento 
Interno desta Casa à Comissão de Finanças Públicas. Em seguida o 
Presidente passou a palavra a Relatora da Comissão de Finanças 
Públicas, Vereadora Divinalva da Piedade Coelho que fez a leitura da 
ata e do parecer da comissão. Dando continuidade o Presidente leu o 
parecer do Assessor Jurídico, Dr. Aurélio Raider e fez uma 
explanação sobre os tramites legais, explicando a todos os presentes 
que os projetos entram primeiramente em apreciação, é encaminhado 
as comissões   para depois ser colocados em votação e que projetos 
que mechem com o orçamento tem que vir acompanhados com o 
impacto financeiro. A palavra foi passada aos Vereadores: A 
Vereadora Divinalva da Piedade Coelho questionou sobre o impacto 
orçamentário financeiro, sobre o salário dos funcionários se estão 



todos sendo corridos e se o executivo terá recursos para arcar com o 
aumento de gastos. O Vereador Adriano Ferreira de Siqueira 
esclareceu que há funcionários que não receberá o reajuste salarial e 
que estes devem cobrar do prefeito, pois tem reajuste que irá 
assustar, e que o mesmo deveria ser para todos. O Vereador Arnaldo 
José da Silva disse que tem quatro anos que não é concedido 
aumento ao funcionalismo e que o aumento para os comissionados é 
exorbitante e o assalariado continua a mesma coisa. O Vereador  
Ildefonso de Souza Silvério disse que o projeto mesmo sem o impacto 
seria votado, mas ainda bem que chegou. A Vereadora Clelia de 
Castro Reis disse que o prefeito está de parabéns, sabe que foi com 
grande esforço para equilibrar as contas e poder dar este aumente 
para os funcionários. Muito merecido já que tem 6 anos sem nenhum 
aumento. Disse também que não poderia votar  contra e nem tão 

pouco dificultar, pois se o Prefeito mandou estes projetos com esta 
finalidade é porque tem condições de conceder este aumente, e como 
representante do povo  está muito feliz em poder votar estes projetos. 
O Vereador Licanor Lopes da Silva pediu desculpas pela demora, mas 
foi necessária para avaliação dos projetos. Falou também que os 
valores são definidos pelo executivo e quem não se sentir prestigiado 
deve reclamar com o executivo. O Chefe de Gabinete Flávio Caires 
pediu a palavra e fez alguns esclarecimentos a respeito dos projetos 
colocados em votação. Após a fala do Secretário o Presidente tomou 
a palavra e pediu ao Secretário para rever a forma de trabalho do 
executivo, pois precisamos melhorar o diálogo para evitar 
desentendimento, levando prejuízos a população, mencionou que a 
prefeitura por ser um órgão público precisa protocolar quaisquer tipo 
de documentação, independente de responder ou não, e que o Poder 
Legislativo é  independente e tem o dever de fiscalizar o Poder 
Executivo, não se tratando de perseguição e sim de obrigação.  O 
Vereador Darci Barreto dos Santos cumprimentou a todos e 
agradeceu a Procuradora Dra. Ana Bianca pelo pronto atendimento e 
aos funcionários, dizendo que todos  merecem este aumento e que 
tem o prazer de votar a favor. Que conversou com a procuradora e ela 
afirmou que os operários também estão sendo beneficiados com o 
aumento.  O Vereador Airton Eustáquio Paulo disse que o Prefeito 
está sendo justo já que tem vários anos sem aumento e está feliz pela 
chegada do impacto financeiro que dá segurança na votação. 
Respondeu a pergunta da Vereadora Divinalva que a prefeitura não 
tem mais motorista Carteira B, somente Carteira D. Prosseguido 
foram colocados em votação os seguintes Projetos de Lei: Projeto de 
Lei nº 004/2017 - Altera a Lei Municipal nº 755 de 15 de outubro de 
2003 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 005/2017 - Altera a 



Lei Municipal nº 870 de 13 de maio de 2008 e dá outras providências. 
Projeto de Lei Complementar nº 006/2017 - Dispõe sobre a 

alteração da Lei complementar nº 1059 e dá outras providências. O 
Vereador Arnaldo José da Silva votou a favor dos projetos mas é 
contra a criação de cargos. Os projetos  foram aprovados por 
unanimidade. A funcionária Carla Silva em nome de todos os 
funcionários agradece aos Vereadores e em especial ao Vereador 
Darci Barreto dos Santos pela aprovação dos projetos. O Pastor 
Odilon  também agradece aos Vereadores pelo empenho na 
aprovação dos projetos e pede uma salva de palma para eles.  O 
Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada 
a tratar, a reunião finalizou às 19:00 horas e o Presidente encerrou a 
sessão conforme Regimento Interno desta Casa  de  Leis, após a 
Oração do Pai Nosso eu  1º Secretário, lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada por mim e demais membros.  

 
 
Baldim, 20 de abril de 2017. 
 
 


